Sprawdzian 3. Rozwigzania i punktacja

Nr . . Lo . Liczba
ad. Rozwigzania i odpowiedzi Punktacja .
1. |L I. — 2 pkt. 3

A. II. —1 pkt
CH,;—CHBr—CH;, 2-bromopropan
B.
CH,Br—CH,—CHj;, 1-bromopropan
11
rosnie, rosnie, zgodnie, nie zgodnie
2. | PRAWDA, PRAWDA, PRAWDA, FALSZ 1 pkt 1
3. |L L. 3
K - [H']’ Metoda rozwigzania
a  ¢—[H"] —1 pkt
Kwas X: Wynik — 1 pkt
22 II. - 1 pkt
= _aory” —~=1,8-10"*
0,566 — 10
X: HCOOH
Kwas Y:
-3)2
= __ 107y - =18-107
0,0566 — 10
Y: CH;COOH
I.B
4. | A. Za kazdy podpunkt 3
CcHs—COOH + SOCI, — C(Hs—COCl + SO, + HCI — 1 pkt
B.
COCl |C|>
| e
AlCl1
C.
Do ketonow
5. | A. Wzér og6lny kwasu: A. 3
Metoda rozwigzania
(|)H — 1 pkt
— Wynik — 1 pkt
X—COOH B._ 1 pkt
Masa kwasu biorgcego udziatl w reakcji — 0,152 g
Liczba moli zasady n, = 0,05 mol - dm= - 0,02 dm? = 0,001 mola
Liczba moli kwasu n,. = 0,001 mola
Masa molowa kwasu:
0,152 I'=152 I
- “mol-! = ‘m
£~ 0,001 MO g mo
stad: »
My=14 g-mol
Zatem wzor kwasu:
(|)H
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OH OH
CH,COOH CH,COONa
+ NaOH —> + H,0
6. 0,35-0,2 Metoda rozwigzania
& Thme e — 1 pkt
0,035-0,5 .
’ ’ Wynik — 1 pkt
Zaktadamy, ze reakcja biegnie w prawo, x — liczba moli yi P
reagentow, ktore weszly w reakcje 1 powstaly w jej wyniku:
(035+x)-(0,2+0,1+x) 4
(0,035 +0,1 —x) - (0,5 —x)
stad:
3x*-3,19x+0,165=0
x=0,0545 mola
Liczba moli estru, wody, alkoholu i kwasu po ustaleniu si¢ nowej
réwnowagi:
n,= 0,35+ 0,0545 = 0,4045 mola
n, = 0,3 +0,0545 = 0,3545 mola
n, =0,5—-0,0545 = 0,4455 mola
n,= 0,135 —0,0545 = 0,0805 mola
7.1. | A. Za kazdy podpunkt
Q OH — 1 pkt
*
0
| [0}
0
(0] o
B.
C,oH,;50
C.X,U
72.12,3,4 1 pkt
8. |A. A.
Za napisanie rownan
NO, reakcji — 3 pkt.
| B.
H,S0, Za kazdy schemat —
+ HNO; —>» + H,O po 2 pkt.
Iy 1
Kat.
+ 3H2 + 2H20
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+ NaNO, +2HCl —>» + NaCl + 2H,(

+ Nal —— + NaCl+N2

I|\12+Cl' I

B.
1.
g Yo
@ H.S0,, @ Br,, Fe [H]
— — —
HNO;
Br
lelz*cr (|)H
@\NaNOz @\HZO, o
— —
Br Br
I|\102 II\IHZ
@ H,SO0,, @ [H] NaNO,,
— — —
HNO; HCI
(@)

N,'CI H (l)H

l Br
H0, H" Br,, Fe -
— > — >

9. 1 pkt
10. | A Za kazdy podpunkt — 1
CHO CHO pkt
HO H H OH
H OH HO H
CH,OH CH,0OH
A B
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CHO CHO
H OH HO H
H OH HO H
CH,OH CH,OH
C D

B.

Pary enancjomerow: (A, B), (C, D)

Pary diastereoizomerow: (A, C), (A, D), (B, C), (B, D)
Izomery D: A, C

Izomery L: B, D

C.

maja wlasciwosci redukujace, nie moga
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